

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 147 (6730)

СУББОТА

24 НОЯБРЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

В четверг, 22 ноября, состоялся очередной «День депутата». На нем с рекомендациями о проведении «Дня избирателя» 6 декабря выступила секретарь горисполкома А. И. Макаренко. О выполнении наказов избирателей депутатам Верховного Совета РСФСР, Свердловского областного и Режевского городского Совета народных депутатов рассказал заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии П. К. Котельников. Заведующая торговым отделом горисполкома А. А. Шалогина, начальник управления коммунального хозяйства Ю. Ф. Русин, главный архитектор отдела по делам строительства и архитектуры Ю. В. Рысин познакомили депутатов с ходом выполнения предложений трудящихся, высказанных в период встреч с кандидатами в депутаты горсовета в июне 1982 года.

Затем народные судьи А. В. Артюшкин и Н. С. Кислицына прочитали лекции об ответственности граждан за совершенные преступления и о новом в законодательстве об административных правонарушениях. На вопросы депутатов ответили руководители горисполкома, его отделов и управлений.

Состоялись также заседания постоянных комиссий городского Совета.



ВПЕРЕДИ — ФОТОРЕПОРТАЖ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ



Важное место в комсомольской работе должно отводиться созданию комсомольско-молодежных коллективов. А на механическом заводе, в тресте «Режтяжстрой» и ряде других предприятий КМК рас-

ЧТОБЫ ЖИВОЕ ДЕЛО НЕ ЗАТЕРЯЛОСЬ

БРИГАДА — СИЛЫ МНОЖИТ

Из десяти промышленных предприятий КМК созданы только в четырех, из пяти совхозов — только в совхозе им. Ворошилова. Хотя большие резервы создания КМК на механическом заводе, в общепите, горбытуправлении, торге, автобазе № 17, № 2, обоих леспромхозах, совхозах, тресте «Режтяжстрой», гранитном карьере. Конечно, не так легко создать КМК, немало приходится потрудиться секретарию и комитету комсомола для этого, но это продиктовано необходимостью. На таких предприятиях, как никелевый завод, швейная фабрика, пос. Быстринский, где молодежь трудится в таких коллективах, идейно-политическому, трудовому воспитанию уделяется гораздо больше внимания.

Слабо ведется работа с молодыми мастерами, бригадами комсомольско-молодежных коллективов. Учеба их осуществляется лишь в общей системе повышения квалификации кадров. Назрела необходимость комитетам комсомола продумать систему обучения руководителей комсомольско-молодежных коллективов различных профилей.

В решении этих вопросов комитетам комсомола необходимо теснее сотрудничать с профсоюзными организациями, администрацией. Сейчас в комсомольских организациях развевается работа по подготовке социалистических обязательств и встречных планов на предстоящий год. Всюду надо поставить дело так, чтобы в ходе этой работы вскрывались все внутренние резервы коллективов.

На 16 фермах нашего района работает более 60 процентов молодежи. К сожалению, комсомольцы среди них составляют около 10 процентов. К тому же отсутствие КМК на фермах порождает безучастие, а порой и равнодушие к комсомольским делам. Вся работа комитетов комсомола, секретарей на фермах свелась к ежесменному переписыванию показателей доярок. Хотя и много у нас передовых доярок, скотников среди молодежи, мы не считаем это заслугой работы секретарей и комитетов комсомола сов-

хозов. С начала этого года в комсомол не было принято ни одного животновода, не было создано ни одного комсомольско-молодежного коллектива.

А это потому, что секретари комсомольских организаций совхозов мало внимания уделяют фермам. На Останинской ферме комсомольцы не знали даже имени и фамилии секретаря комсомольской организации своего совхоза. С января в нашем районе идет эстафета «Животноводство — ударный фронт», посвященная 40-летию Победы. 20 октября коллектив Октябрьской фермы передал эстафету Арамашковской ферме № 2. На Октябрьской ферме на дои за декаду остались на прежнем уровне, низком для нашего. К сожалению, так и не узнал секретарь комсомольской организации совхоза им. Ворошилова А. Першин тех причин, которые не позволили поднять надои.

Вполне по плечу комсомольским организациям навести порядок вокруг фермы, подремонтировать дорогу. Такое положение дел в животноводстве, да и в целом работа с сельской молодежью не дает права для самоуспокоенности ни городскому комитету ВЛКСМ, ни комсомольским организациям совхозов.

Согласно постановлению бюро горкома комсомола на всех фермах совхозов нам необходимо было создать комсомольские группы, КМК, а где этого не позволяет численность комсомольской организации — утвердить комсомольских организаторов. Однако прошло уже больше, чем полгода, а мы практически на половине ферм эту работу пустили на самотек. По-прежнему комсомольскими организациями не организовано должное шефство над красными уголками, еще не за каждым молодым животноводом закреплен наставник.

Главная сила комсомольской организации любого предприятия, совхоза — комсомольско-молодежный коллектив, — должен получить нашу поддержку.

Г. ЧЕПУРНОЙ, первый секретарь горкома комсомола.

ОТЧЕТЫ ЗАВЕРШЕНЫ

В партийных организациях закончилась отчетно-выборная кампания. Коммунисты подвели итоги работы за год, намечили конкретные пути дальнейшего повышения организационно-партийной деятельности. В ходе собрания обращалось внимание на подготовку к очередному XXVII съезду партии, акцентировались вопросы партийного руководства комсомолом.

В минувший четверг состоялись отчетные собрания в партийных организациях механического и никелевого заводов. С докладами выступили секретарь партийного комитета механического завода В. Т. Виноградов и заместитель секретаря парткома никелевого завода С. И. Беляев. Коммунисты обсудили вопросы хозяйственной деятельности, подчеркнув авангардную роль членов партии в социалистическом соревновании.

Выступления коммунистов отличались самокритичностью в оценке работы. Подробному анализу подверглись имеющиеся в двух крупных производственных коллективах недостатки, а в партийных постановлениях определены конкретные меры по их устранению.

М. ТУХБАТШИН, инструктор отдела на КПСС.

Здесь всегда смех и жизнерадостное настроение. Работает комсомольско-молодежный коллектив. Залитый светом цех, склоненные над станками головы денчат в своих косынках, мерцающие лампы машинки — все сливается в одно ощущение — фабрика. Производители где в основном работают женщины и выполняют одну из самых необходимых работ, испокон веков делаются матерями, сестрами, женами, — шьют одежду детям.

Комсомолка Людмила Лукина работает на отделке армана. Умелые руки швей не знают усталости. Сейчас в шивочном цехе работают две бригады: вторая и двенадцатая. Во второй бригаде на конвейере готовые шубы для малышей. Крохотные, пушистые, нарядные. Сталина Владимировна Павлова берет в руки изделие. У нас тут недавно была курсия, рябятишки-пядьшники, увидев готовые

рукавички будущих детских шубок, восхищались — какие теплые варежки. Швей весело смеются.

О жизни бригад можно узнать, если внимательно осмотреть цех. На стенах стенды комсомольской, профсоюзной жизни коллектива. Бригада коммунистического цеха, диплом «Лучшая бригада за первый квартал 1984 года».

— Вторая и двенадцатая бригады у нас идут вперед, — рассказывает секретарь партбюро Н. П. Дорохина. — Они были занесены на городскую Доску почета. Эти бригады отличает высокое качество работы.

Перерыв подходит к концу. Девушки, быстро пообедав, торопятся наверх, в свой цех. Сегодня — политинформация. Посерьезневши работницы устроились вокруг политинформатора. В 19 бригаде — это В. П. Рычкова. События в Индии, отклики на гибель Индиры Ганди, жизнь родной страны — все

интересует, волнует девушек. А по другую сторону цеха собирается вторая бригада. Начинается серьезный разговор.

Рядом стоят подруги — комсомолки Марина Савельева и Светлана Миркодамова. Обе они — делегаты 48 конференции. Марина — культторг второй бригады, Светлана — секретарь группы.

Часы показывают конец обеда. Политинформатор С. В. Панова дочитывает последние газетные строки. Пора приступать к работе. И непривычно затихший цех оживает, наполняется знакомым шумом. Работницы продолжают свой трудовой день.

В. ПОНОМАРЕВА.

На снимках: Л. Лукина; делегаты конференции М. Савельева и С. Миркодамова за очередным комсомольским делом (снимок внизу); прошла политинформация, вторая справа В. Рычкова (снимок сверху).

НА ЗАВОДЕ И В ПОЛЕ, ЕСЛИ ТРУДНОСТИ ЕСТЬ.



СЕГОДНЯШНИИ ВЫПУСК ПОСВЯЩЕН СОРОК ВОСЬМОЙ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

◆ КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛТАИП МЕДАЛЬ КОМСОРГУ

Накануне конференции в городскую комсомольскую организацию поступило известие — Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Геннадия Хабибуллина медалью «За отличие в охране государственной границы СССР». Весть вдвойне приятна — ведь Геннадий

комсомольский активист. В школе № 46, которую он закончил, он был секретарем комсомольской организации. Сейчас, возвратившись со службы, Геннадий создает педотряд в Озерном.

А. ЛЕГОСТАЕВ,
военный комиссар.

ОЩУТИМА ПОМОЩЬ

364 гектара картофеля и корнеплодов убрали этой осенью школьники города и района. Они заработали свыше 17 тысяч рублей.

Первое место заняли школы № 44 и № 5.

Т. ХАБАРОВА,
секретарь горкома комсомола.

ГРУППА НА ФЕРМЕ

В дни эстафеты ударных дел на Ленева ферме создана комсомольская группа в ее составе четыре комсомольца: доярки и скотники. Возглавила ком-

сомольскую группу доярка Валентина Калугина.

А. БАЧИНИНА,
секретарь комсомольской организации совхоза им. Чапаева.

УСПЕХ СПЕКТАКЛЯ

Участники драматической студии швейной фабрики показали спектакль для воинов Уральского военного округа «Что было, то было». Темой спектакля стали взаимоотношения поколений, сохранение традиций, характер современников. Главные роли исполнили комсорг группы М. Ма-

медвалеева, декорации экспериментального цеха комсомолка И. Борисова, инженер коммунист Н. Плотникова. Воины от души благодарили «артистов» с фабрики и режиссера М. И. Сальникова.

Н. ЛЕПИНСКИХ,
секретарь комитета комсомола фабрики.

ПОЛИТКЛУБЫ В ДЕЙСТВИИ

В школах действует семь политклубов. В их составе 103 комсомольца и пионера. Трудно даже перечислить все мероприятия политклубов. Только на этой неделе политклуб школы № 3 «Орбита» провел «Суд

над империализмом, а «Пульс планеты» из школы № 44 провел встречу с воином, выполнявшим интернациональный долг в Афганистане.

Т. ВЛАДИМИРОВА,
внештатный корр.

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

В ГПТУ № 26 прошел смотр художественной самодельности, посвященный 40-летию Победы. Первое место заняла группа № 34 автокрановщиков (комсорг К. Кочнев, староста Л. Лбов). Большую

роль в подготовке к смотру сыграл мастер группы С. В. Яковлев. Уже второй год он успешно готовит группу к смотру.

Г. ОРЛОВА,
член комитета комсомола ГПТУ № 26.

НАБИРАЮТ СКОРОСТЬ

17-18 ноября в Черемисском состоялся второй мотокросс на приз совхоза им. Ворошилова, который можно назвать традиционным. В соревнованиях, как и в прошлом году, принимают участие многие известные спортсмены, мастера спорта СССР, призеры чемпионатов СССР и вместе с ними большое количество молодежи. В этом году в соревнованиях участвовало более 80 спортсменов в трех классах машин 125, 500, 650 кубических сантиметров.

спортсмен в ближайшее время будет радовать наших болельщиков.

Хорошо в классе машин 650 кубических сантиметров выступили экипаж спортклуба «Вихрь» механического завода Пинаев — Щитов, занявший четвертое место, и экипаж совхоза им. Ворошилова Першин — Пелевин, занявший в предварительных соревнованиях шестое место из 12. Но молодым спортсменам нужно лучше готовить технику, которая их подвела во втором заезде.

Это соревнование было организовано по инициативе комитета комсомола совхоза Отличная инициатива!

С. СТЕПАНОВ,
главный судья соревнований.

Успешно выступили спортсмены Режевского района, особенно Олег Якимов — представитель механического завода. Он занял первое место в классе до 500 кубических сантиметров, оставив позади семь кандидатов в мастера спорта. Есть надежда, что этот

В ВИХРЕ нежного вальса кружились снежинки и так искусно укрывали землю, наряжали деревья, что не передать той картины ни одному художнику.

—Такой красоты, наверно, никто не видит,— сказала Вера.

И действительно, их окружал сказочный мир, белоснежный и легкий, чистый и близкий для них мир...

А брели они между прочим по колено в снегу, где не проехать ни одной машине. Брели брать пробы с этого поля. С собой у них лопатки, мешочки, а впереди нелегкая работа—разгрести снег и брать почву на анализ из замерзшей земли. Снег выпал необычно рано, не успели до него собрать пробы на анализ. Такая была весь год круговерть!

К весне они готовились тщательно. Уже четвертая по счету для Зои. Уже четвертый раз «Глинский» сеял урожай по программе. Теперь за плечами Зои Золотаревой был опыт, были уроки, была практика. Немного меньше внесла в расчеты азота и не ошиблась, лето выдалось таким, что с

ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ

азотом бы запоздал урожай к страде. В остальном все по схеме, все с учетом должных анализов почвы с каждого поля. Весной Зоя волновалась особенно, хотя знала, что напрасно, что людям, которые выедут в поле, можно верить: все опытные, тем более все три звена заключили договор-подряд, болеют за конечный результат не меньше ее. Все «звездочки» высеваящих агрегатов старалась настроить сама, чтобы свои расчеты довести до дела.

Программируется урожай. Это необычное сочетание в районе появилось в посевную-81 в совхозе «Глинский». И редко кто верил в успех эксперимента. Конечно, у природы нет плохой погоды,—улыбались наблюдатели со стороны. Но все же—вдруг засуха обрушится на поля неминуемой бедой, или дождь без перерыва для солнца?...

Но верили в успех те, кто начал это дело: тогдашний главный агроном совхоза В. Н. Чепчугов и заведующий

НА КОЛОСЬЯХ

завхозом лабораторией З. В. Золотарева. Правда, лаборатория хоть и была в совхозе, а вот для программирования урожая она не предусматривалась. Весной, когда Зоя по распределению приехала в «Глинский», ей сразу было поручено это серьезное дело. Еще в сельхозинституте она увлекалась программированием и потому—частливая случайность—рада была предложению Владимира Николаевича взяться за дело, которое считала очень важным в земледелии.

—Агрономом она, конечно, стала не сразу — улыбкой вспоминает Владимир Николаевич Чепчугов, теперь директор совхоза «Глинский». —Агрономом она стала уже на наших полях, с нашими земледельцами. Но знания у нее были, цель была.

Механизаторы сначала сомневались, не сбежит ли: один смущал яркий манжур, других высота каблучков, третьи видели, как краснела она от крепкого словца, которое нет-нет да и заставит кого-то из механи-

затов обронить в адрес не послушного агрегата или, чаще всего, непонятная погода.

Но со временем исчезли эти слова: знали трактористы, в любой момент может оказаться рядом Зоя, так как в посевную она с полей не уходит. А она... Она в свою очередь отказалась от маникюра, просто поняла, что женственность мало зависит от косметики. И настрой тот: отработав да уеду—давно позади. Наверное, с того момента, когда всем агроотделом ездили брать первые пробы. Все стало близкими и понятными.

Сейчас уже и квартира своя, и десятки неотложных дел, кроме лаборатории. Да и лабораторию оставлять жалко. Все ведь сама начинала, на голом месте. Поехала на родину, в совхоз «Бородулинский», посмотрела там агрохимлабораторию, заведующая ей список составила, что необходимо купить, и, что главное—де все это найти. Не только реактивы, но и посуду, и приборы—все

◆ ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ



Нет такого комсомольского дела на механическом заводе, в котором бы не участвовал член комитета комсомола энергетик восьмого цеха Сергей Катков. Коммунист, член бюро горкома комсомола, он отличается надежностью.

Фото В. ПОНОМАРЕВОЙ.

БЕСПОКОЙНЫЕ БУДНИ

Все произошло не совсествами. Такой научит и сем обычно. Десять школьных лет учебы в родной Сызрани, потом Куйбышевский политехнический институт. В институте впервые столкнулся с тем, что в нашем обществе отживает, но мешает еще нам жить спокойно. Пьянство, тунеядство, воровство... С этим надо кому-то бороться. И Александр, как член оперативного комсомольского отряда, занялся этой работой всерьез.

После института он приехал по распределению на наш механический завод. Семь месяцев проработал специалистом на заводе, и все-таки хотел заниматься он другим делом — бороться за чистоту в нашем обществе. По комсомольской путевке он пришел в уголовный розыск.

Потом была учеба: как работать с людьми, как понимать их, разных, очень разных людей. Настоящему трудолюбию и человечности учиться было у него. Начальник уголовного розыска А. М. Аношин сполна обладает этими ка-

чествами. Такой научит и поможет. И вот работа: разбор краж, угонов, воровства — все это каждый день. А после донзания «ход по горячим следам», встречи, поиски... Каждый день новое, интересное, и каждый день люди. Это и есть самое главное, то, ради чего работает — одним помочь найти преступника, другим — найти себя.

И вот, чтобы потерявшие себя люди смогли стать полноценными членами общества, приходится много поработать. Уголовный розыск — это не схватки в тумане, не перестрелки в развалинах, а будничная, очень будничная труд даже в праздники. — Если он будет работать так же дальше, — сказал об Александре Власове А. М. Аношин, — из него выйдет настоящий инспектор. В него можно верить: выйдет.

А. ГАРМС,
учащийся школы № 3,
внештатный корр.

БЕЗ ПРАВА НА ТРУД ЗА «МЕСТО»

РИГОРИЙ Кудрявцев возглавлял комсомольскую организацию ПАТО. По путевке «Спутника» он недавно побывал в Японии. Не задолго перед поездкой его избрали секретарем парторганизации ПАТО. Поздравляя его с тем доверием, что оказали коммунисты автотранспортного объединения, мы пожелали ему больших успехов в работе, попросили рассказать о впечатлениях, оставшихся после поездки в страну восходящего солнца.

...Детский сад называется «Журавлики» — символ мира в Японии. С первого взгляда мы поняли, что это милое двухэтажное здание очень отличается от нашего. Хотя, казалось, в этом-то возрасте все население планеты должно иметь общие интересы. Поразило отсутствие привычных для нас качелей, песочниц и сказочных персонажей во дворе. В садике тихо. В младшей группе (от года до двух) урок рисования. Детей этого возраста учат и музыке. И все. Больше никакой программы.

В группе в возрасте от 3 до 4 лет деловая атмосфера. Юный столар с линейкой и карандашом в руке с умным видом откручивает необходимую длину рейки. Двое его помощников отпиливают (!) лужных размеров рейки. Нет, не игрушечной пилой — настоящей, но только маленькой. И вовсе не игра, а настоящий урок, настоящая работа. За столиком в углу дети вбивали гвозди (у нас замирало сердце от каждого движе-

ния). И тоже — настоящие гвозди, настоящими маленькими молотками. Если перечислить игрушки в этой комнате, то они будут носить название наших хозяйственных инструментов: долото, стамеска... Как же мы обрадовались мячу — хоть что-то напоминающее детство. Здесь дети не спят днем, здесь нет других занятий кроме этих.

За дружеской беседой мы все-таки не выдержали и спросили напрямую: «не лишаете ли вы детства?» И руководитель садика мужчина (там среди воспитателей мужчина) ответил, как и кажется, откровенно: «Нам иначе просто нельзя. Очень трудно будет устроиться в жизни. Нашей стране нужны только руки, и не нам не прожить: поч- все сырье завозим из границы. Приходится много работать, чтобы чего-то добиться».

В этом мы убедились ми. Япония — страна озованных людей. Уже 1917 году там существовало обязательное начальное образование. Поэраста учат и музыке. И все. Больше никакой программы.

◆ Да мир,

ЗА «МЕСТО»

И хотя дорого среднее образование, родители до самых, с венно говоря, нищих, кожи лезут, но стар- дать детям образова- Еще дороже учеба в ших учебных заведениях. Нет, не игрушечной пилой — настоящей, но только маленькой. И вовсе не игра, а настоящий урок, настоящая работа. За столиком в углу дети вбивали гвозди (у нас замирало сердце от каждого движе-

ния). И тоже — настоящие гвозди, настоящими маленькими молотками. Если перечислить игрушки в этой комнате, то они будут носить название наших хозяйственных инструментов: долото, стамеска... Как же мы обрадовались мячу — хоть что-то напоминающее детство. Здесь дети не спят днем, здесь нет других занятий кроме этих.

За дружеской беседой мы все-таки не выдержали и спросили напрямую: «не лишаете ли вы детства?» И руководитель садика мужчина (там среди воспитателей мужчина) ответил, как и кажется, откровенно: «Нам иначе просто нельзя. Очень трудно будет устроиться в жизни. Нашей стране нужны только руки, и не нам не прожить: поч- все сырье завозим из границы. Приходится много работать, чтобы чего-то добиться».

В этом мы убедились ми. Япония — страна озованных людей. Уже 1917 году там существовало обязательное начальное образование. Поэраста учат и музыке. И все. Больше никакой программы.

И хотя дорого среднее образование, родители до самых, с венно говоря, нищих, кожи лезут, но стар- дать детям образова- Еще дороже учеба в ших учебных заведениях. Нет, не игрушечной пилой — настоящей, но только маленькой. И вовсе не игра, а настоящий урок, настоящая работа. За столиком в углу дети вбивали гвозди (у нас замирало сердце от каждого движе-

ния). И тоже — настоящие гвозди, настоящими маленькими молотками. Если перечислить игрушки в этой комнате, то они будут носить название наших хозяйственных инструментов: долото, стамеска... Как же мы обрадовались мячу — хоть что-то напоминающее детство. Здесь дети не спят днем, здесь нет других занятий кроме этих.

За дружеской беседой мы все-таки не выдержали и спросили напрямую: «не лишаете ли вы детства?» И руководитель садика мужчина (там среди воспитателей мужчина) ответил, как и кажется, откровенно: «Нам иначе просто нельзя. Очень трудно будет устроиться в жизни. Нашей стране нужны только руки, и не нам не прожить: поч- все сырье завозим из границы. Приходится много работать, чтобы чего-то добиться».

ОТ Р Я Д КРАСНГАЛСТУЧНЫХ

115 старшихклассников на чили в этом учебном году Рабо-ать с пкзчер ми.

Комсомол со дня создания пионерской организации страны шефствует над ней. Первые мероприятия про вели педотряды предприятий и совхозов. Отряд пионерских вожатых присутствует на конференции.

ТАМ УРАЛЬСКАЯ КОМСОМОЛИЯ — НАША ГОРДОСТЬ И ЧЕСТЬ.

ВИДЕТЬ РОСЫ

это приходилось искать, «доставать», выписывать. Сейчас вот и номер и муфельную печь приобрели — голько теперь лаборатория окончательно оборудована.

У них с агрономом Верой Чирковой большая мечта, сводится она к тому, чтобы во всем помогать совхозу. Те же корма проверять на качество — они сейчас с трудом успевают. Но все пробы берут сами. Конечно, в большинстве лабораторий их привозят, но здесь понимают, что кормозаготовителям не до того — спешат. Вот и крутятся они круглый день по полям.

—Редкий человек знает, как пахнет сено из клевера. Чутьочку поэзии — это для Веры, она восторженно умеет работать. А Зоя больше молча, спокойно. Хотя увлечены своим делом обе и вряд ли променяют свою беспокойную суету агрономов на теплое место в тихих кабинетах лаборатории. А для чего ж тогда работать, если не видеть, как отливает золотом тучный колос «ар

каса»? Совхоз буквально от воевал этот сорт пшеницы для себя, долго не признавали его в области. А он так красиво рос... По пятьдесят центнеров давал. И нынче собрали его около сорока центнеров с гектара, хотя год-то был трудный.

С начала программирования совхоз не получал урожая ниже 25 центнеров с гектара, бывало и за 30 (это в 1982-ом), а нынче по 28,7 собрали. Правда, могли бы и больше, но погода... Однако из каждого года да извлекают здесь урок, анализируют, стараются поменьше на погоду кивать, на себя больше.

О своей работе Зоя может рассказывать интересно. Еще бы; уже в школе она читала в местной газете статьи заслуженного агронома Ю. Г. Красуцкого. Ее ровесникам это бы и в голову не пришло, сухими и скучными казались им агрономические расчеты, ее же увлекли. Сейчас сама старается привить старшеклассникам любовь к земле, к

ее делу. Десятиклассники под ее руководством рефераты на «отлично» готовили. Станут ли агрономами? Не это важно. Главное, найти ту силу, которая бы притянула их к земле, на которой выросли, тот невидимый магнит найти.

А агрономом стать не просто. Желания мало, и образования тоже, нужна огромная самоотдача, только на настоящий труд отзовется земля. В жизни ей везло на встречи с замечательными агрономами. Повезло и в том, что она начала трудовую биографию под руководством любящих свое дело людей.

Уставала здорово, но никогда не жаловалась. После дальнего поля бежала на репетицию в агитбригаду, все отряды объехала в страду. И здесь тоже увлеченный человек встретился — Л. Д. Боярникова, директор Дома культуры. Даже в хоре теперь поет. Большая работа ждет всегда в комитете комсомола совхоза, где она заместитель секретаря. Нынче всю страду провела за секретаря, тот на комбайне работал, — и итоги в район, и отчеты разные, да и

свое совхозное соревнование тоже.

В этот день они просеивали землю. Скучное, наверное, для непосвященных занятие. Но они эту землю под снегом доставали, сушили, потом будут размалывать и делать анализы. Они должны четко знать: как слать эту землю щедрой. И потому занимались этой работой с удовольствием.

—Совхозу бы сейчас доброе сушильное хозяйство.

—И асфальтплощадки новые, а то камни в зерно попадают, а с ними в сушилку, да в норию, — как застучат, прямо по сердцу.

Главная их забота — хлеб. Чтобы видеть поутру на колесе чистые искринки росы, чтоб лилось золотым потоком зерно из бункеров, чтобы наполнялись амбары этим запахом свежего хлеба, знакомым только тем, кто его возрастил. А потом все сначала... И будут месить они грязь, или мерить сугробы — брать эту землю, сушить и сеять с увлечением, забыв, что трудно. Обо всем забыв. Ради хлеба, которому посвятили они свое дело в жизни.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

◆ Миру — мир ДАЙ РУКУ, ГРЕНАДА!



Костюсово — родной поселок Светы Дмитриевой. Здесь она родилась, здесь, среди белоствольных берез прошло ее детство, закончила восемь классов местной школы.

Родителям дали квартиру в городе. Учится Светлана в 9 «б» классе школы № 44. Но каждое лето мнят родные просторы, напоенные ароматом леса и разноголосицей птичьего щебета.

Любит Света и своих земляков — простых и понятных костюсовцев. И не праздной гостьей проводит школьница в родном поселке летние каникулы, а желанным в каждом доме точталомом.

Взялась комсомолка за это дело с давно задуманной целью. Она с интересом смотрит телевизионные

передачи: «Сегодня в мире». Особенно поразил ее репортаж о вторжении американских агрессоров в Гренаду. Ненавистью отозвалась в ее душе наглая политика поджигателей войны. И тогда, глядя на зверства оккупантов, Светлана сказала: я помогу вам, друзья-гренадцы, как и все мои сверстники, как весь мой великий народ.

А после каникул, получив скромный заработок, Света Дмитриева написала заявление: «В Советский Фонд мира. Прошу принять от комсомолки Дмитриевой 50 рублей».

В школе не знали о ее благородном поступке, даже подруги. А на вопрос, что побудило ее на это, Света недоуменно ответила: «Что тут особенного. Все так делают. Разве может быть что-либо дороже мира на земле!» А я подумал, это результат той большой военно-патриотической работы, проводимой в школе № 44 под непосредственным руководством директора — коммуниста, великолепнейшего педагога и большого друга школьников Лидии Николаевны Тактуевой.

Сегодня Лидия Николаевна и Светлана Дмитриева являются почетными гостями на комсомольской конференции.

И. НЕМАНОВ,
На снимке: комсомолка Светлана Дмитриева.

два образа жизни

ПОД СОЛНЦЕМ»

квалифицированные рабочие. А что же делать молодым?... Искать работу считается безработным, как-то приспосабливаться к этой жизни. Так, видели одного молодого человека, сделавшего коляску для продажи пирожков и пытающегося заработать на жизнь таким образом. При веду на этот счет несколько примеров: средний заработок японца составляет 300 тысяч иен в месяц, зарплаток токаря — 216 тысяч, причем только когда исполнится ему 38 лет, он получит такую зарплату. Если ему 18—20, он за ту же работу получит вдвое меньше. Учитель получит свои 315 тысяч иен лишь в 40 лет. А шоферу легкового автомобиля заплатят его 306 тысяч, — то есть по полной ставке, — лишь в 47 лет. Пожалуй, снисходительнее всего к молодым там профессия воспитателя детсада. Уже в 27 лет они получают свои 130 тысяч иен.

Но как же там все дорого! Пожалуй, все, кроме магнитофонов, радиоэлектроники. Плата за тот садик, где мы были, может поглотить весь (!) заработок воспитателя. Покупка одного килограмма говядины обходится для семьи в 3420 иен, что составляет примерно 10 рублей в переводе на наши деньги. Очень дорого, непривычно для нас стоит булка хлеба: примерно рубль десять — рубль двадцать копеек...

Прожить молодым трудно. Баснословные суммы стоимости жилого фонда, дорого стоит транспорт. Как автомобилист, я был поражен, когда нас по дороге от города до города по три-четыре раза останавливали и водители пла-

тил... за дорогу. Оплачивается, как говорится, каждый шаг. Например, вышел на красный цвет светофора — плати штраф до пяти рублей. Сел в автобус, такси — бешеные деньги. Билет в городском автобусе стоит приблизительно 47 копеек... Как же прожить молодым?..

Не оттого ли появляются у них разные притяжения к религии, к движению вплоть до милитаристских профшистских организаций. Сами японцы считают, что Япония — самая миролюбивая страна. Еще бы — даже нам найти нужные слова трудно, чтобы передать впечатления от увиденного в Хиросиме. Они это пережили. В Хиросиме все призывает к миру... Но как-то не вяжется это с тем, что приходилось видеть на улицах других городов. Например, в торговом ряду в Токио не в меру лохматый молодой человек бурной песней привлекал к себе внимание: он торговал сумками, на которых изображена символика армий разных стран, правда, кроме США. Но среди них и фашистская свастика...

Япония оставила много ярких, хороших впечатлений от культуры, архитектуры, чистоты, оснащенности техникой. Но мы там не нашли ничего общего в атмосфере жизни. Не только потому, что мы буквально задыхались, когда открывали окна автобусов в Токио. Другая там атмосфера жизни. И только в Хабаровске мы вздохнули свободно.

Г. КУДРЯВЦЕВ,
секретарь партбюро ПАТО, делегат конференции.

НАВСТРЕЧУ XII ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ НАМ, МОЛОДЫМ

Комсомольская организация ГПТУ № 10 активно включилась в подготовку к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Вопрос об участии в подготовке к фестивалю был обсужден на общем комсомольском собрании учащихся. Учащиеся с интересом слушали выступление М. М. Сосновских, работающих на Режевской швейной фабрике. Она была участницей предыдущего XI фестиваля в Гаване — столице Кубы. Об истории фестивального движения, задачах подготовки к XII фестивалю рассказа-

ли секретарь комитета ВЛКСМ Т. Момзина и учащаяся Н. Фарафонтон.

Собрание решило провести выставку «Мой подарок фестивалю», конференции «Москва — столица фестиваля», вечер интернациональной дружбы, принять участие в субботниках и других трудовых делах. Первый вклад в подготовку фестиваля сделан — коллектив училища перечислил в фонд фестиваля 130 руб., заработанных во время сельскохозяйственных работ.

А. ЛАГУНОВА,
комсорг группы 77.

◆ ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО



Заместитель секретаря комсомольской организации от кормочного комплекса совхоза им. Чапаева Светлана Галкина работает в лаборатории по определению качества кормов. С большой ответственностью подходит Светлана к комсомольской работе. Она избрана делегатом 48-й отчетно-выборной конференции. Относиться к работе на совесть обязывает Светлану и то, что ее мать Елена Леонидовна — передовая доярка в районе. А это не просто — подержать авторитет матери.

Фото В. ПОНОМАРЕВОЙ.

ОПЫТ ВЕТЕРАНОВ

Одной из активнейших организаций в горкоме комсомола является совет ветеранов комсомола, возглавляет который Е. М. Фе-

дорова. И. А. Барахнин, Г. И. Абрамович, Г. А. Карпенкова, В. М. Бесова и другие члены совета — большие помощники городской комсомолки. Они участники конференции

ЭТО В НАШИХ СИЛАХ

Молодое поколение планеты протестует против безудержной гонки вооружения, подстрекаемой силами империализма. Миллионы прогрессивных юношей и девушек все более решительно выступают против тех сил, которые толкают человечество на грань ядерной катастрофы. В борьбе за мир активное участие принимает и молодежь сельскохозяйственного техникума.

17 ноября в Международном клубе молодежи и студентов в сельскохозяйственном техникуме прошел митинг Мира. На митинге выступила ветеран партии и педагогического труда Валентина Павловна Миронова, она отметила, что особую опасность для судьбы мира представляют но-

вые американские ракеты первого удара, размещенные в ряде стран Западной Европы.

Все выступающие на митинге обратились к студентам техникума с призывом, чтобы еще активнее выступать в защиту мира, чтобы каждый внес свой вклад. На митинге объявили сбор средств в Фонд мира. В этот же день в Фонд мира поступило свыше 300 рублей. Особенно отличились группы Б—11, Б—34, Б—23, Б—21, С—34, С—24. Эти взносы будут их достойным вкладом в защиту мира на Земле.

А. ШАФИКОВ,
секретарь комитета комсомола сельхозтехникума.

ПРИЧАСТЕН КАЖДЫЙ

В этом году наш город перечислил в Советский фонд мира 76795 рублей. Трудно, практически нельзя, назвать коллективы, которые бы не сдали средства в Фонд мира. Причастен каждый режевлянин. Особенно ярко проявились наши миролюбивые качества в дни, когда развернулась подготовка к 40-летию Победы. Вот буквально последние перечисления: как всегда, пришли деньги от ветеранов, постоянных вкладчиков в Фонд мира: К. А. Орлова из СУ № 1—125 рублей и В. А. Соколова из Липовского — 100 рублей. Коллективные взносы поступили с гранитного карьера — свыше 180 рублей, 150 — из горфо 527 — от рабочих пос. Быстринский. В

этих взносах есть и вклад молодых — постоянных вкладчиков в Фонд мира.

Мир — наше главное достояние. Этими чувствами живут и дети, ведь школьные классы свои деньги за лекарственные травы, аптечные флакончики, заработанные на уборке картофеля тоже сдают в Фонд мира. И ветераны. Так, ветераны труда механического завода по инициативе М. Ф. Качалко каждый месяц перечисляют в Фонд мира 10 процентов заработка. Пенсионеры пос. Быстринский ведут работу по сбору средств по месту жительства...

Н. ПОПОВА,
заместитель главного бухгалтера осбанка.

«Мне ужасно не хватает тех людей, с которыми я встречался на войне, всех, плохих, хороших... потому что все мы, плохие и хорошие, были нужны друг другу... Наше поколение выбили, почти всех. Может быть, поэтому я особенно их люблю и не могу забыть...». Эти слова главного героя фильма, писателя Вадима Никитина, объясняют многое. Они перекидывают мостик из прошлого в настоящее. Там, в прошлом, был молодой лейтенант-артиллерист Никитин, была самая страшная война в истории человека, и были те несколько дней в начале мая 45-го, к которым постоянно возвращается память наш современник Вадим Никитин.

В этой роли зрители увидят молодого артиста МХАТа Бориса Щербакова, знакомого по фильмам «День свадьбы придется уточнить», «Случай в квадрате 36-80» и другим. Никитин Щербакова — писатель. Не холодный, равнодушный наблюдатель происходящих событий, а активный участник. Осмысливая происшедшее много лет назад, сопоставляя с днем сегодняшним, он находит этим событиям точное место в истории. И потому «Берег» не просто рассказ о любви советского

ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА

«БЕРЕГ»

ПО МОТИВАМ РОМАНА
ЮРИЯ БОНДАРЕВА

офицера и молодой немки в последние дни войны. Это рассказ о судьбах целого поколения и в России, и в Германии, рассказ о сложных связях между понятиями «Человек и война», «Человек и история».

Исполнительница роли Эммы Наталья Белохвостикова запомнилась зрителю со времен своего дебюта в фильме «У озера». За эту работу тогда еще студентка ВГИКа была удостоена Государственной премии СССР и приза за лучшее исполнение женской роли на фестивале в Карловых Варах. Затем были главные роли в картинах «Надежда», «Легенда о Тиле», «Тегеран-43» и другие.

В «Береге» перед актрисой стояла сложная задача создать образ, в котором бы прослеживалась судьба целого поколения. Причем, сделать это одинаково органично в обоих временных пластах — и весной 45-го, когда героине было семнадцать, и в наши дни, когда она далеко уже не молода. В ее Эмме удивительно переплета-

ются и трогательно беззащитная девушка, почти девочка, и умудренная несложившейся жизнью одинокая женщина — Джульетта, потерявшая Ромео и продолжающая после этого жить...

В фильме «Берег» есть и еще целый ряд актерских удач. Это и сержант Меженко, образ которого создал известный актер В. Гостюхин, и старый солдат Зыкин — В. Заманский, и лейтенант Княжко в исполнении молодого артиста театра им. Моссовета В. Сторожика (отец Михаил в «Житии святых сестер», Лёвушка в «Сказках старого Арбата», Май в «Сказке странствий»). Постановщиками картины широко используется хроника. Это и кадры, помогающие точно воссоздать на экране атмосферу последних дней войны, и эпизоды, снятые в наши дни на улицах Гамбурга, отражающие всю сложность и напряженность политической обстановки современной Западной Германии.

Картина создана по известному роману лауреата Ле-

нинской премии, лауреата Государственных премий СССР и РСФСР Юрия Бондарева, чьи романы и повести «Батальоны просят огня», «Последние залпы», «Тишина», «Горячий снег», «Выбор» широко известны в нашей стране и за рубежом. То же можно сказать и о фильмах, созданных прославленным режиссером дуэтом. Это и ранние ленты А. Алова и В. Наумова — «Тревожная молодость», «Мир входящему», и более поздние «Бег», «Легенда о Тиле», и предыдущая «Тегеран-43». И вот на экраны выходит совместная работа мастера художественной прозы и мастеров кино режиссуры — фильм «Берег».

Название картины вызывает целый ряд ассоциаций. Это и берег, к которому волны войны прибили обломки человеческих судеб. Это символ противоположности, и вместе с тем, неразрывного единства берегов. Это и тот берег, та опора, то начало всех начал, которое называется «Родина». «Берег» — это дань уважения поколению, принявшему на свои плечи тяжкий груз войны, это далекое и близкое, будущее нас к мирному берегу.

И. КОЛЕСНИКОВА,
директор кинотеатра
«Юбилейный».

КИНО

К-Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

24—25 ноября — «БЕЗДНА». Две серии. Начало в 11, 16, 18.30, 21 час., 26 ноября — «БЕРЕГ». Две серии. Начало в 19 часов.

Для детей 24—25 ноября — киносборник «ДЕРЕВНА МЫШЕЙ», 26 ноября — «ЖИВАЯ РАДУГА». Начало в 15 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»
24—25 ноября — «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ», 14 часов.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

В понедельник, 26 ноября, в кинотеатре «Юбилейный» начинается ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА «БЕРЕГ». Начало в 19 часов.

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 31 ОРСа Режевского леспрома (на базаре) и в магазине № 32 (уцененные товары, на вокзале) проводится расширенный ассортимент продажи товаров по сниженным ценам.

Просим посетить наши магазины.

В воскресенье, 25 ноября, все промышленные магазины Режевского торгового работают с 9 до 14 часов. Приглашаем за покупками.

25 ноября в пос. Быстринском проводится открытие зимнего сезона по лыжам. В программе: эстафета 4x5 — мужчины и 4x3 — женщины. Парад участников в 10.30, старт в 11 часов.

В поселке Быстринском открыта база проката лыж «Снежинка». Время работы: с 9 до 12 и с 17 до 19 часов.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуется на постоянную работу кассир.

Обращаться по адресу: г. Реж, пер. Советский, 44, тел. 2—28—34.

РЕЖЕВСКОМУ ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ на постоянную работу срочно требуются: главный бухгалтер, бухгалтер по расчетам (временное, на полтора года), кассир (временное, на полтора года), бухгалтер в детский сад № 33, инженер-маркшейдер, диспетчер АТЦ, токари, электросварщики, фрезеровщики, строгальщики, машинисты паровых котлов, слесари КИПиА, слесари-сантехники, слесари-электрики, слесари по ремонту котельного оборудования, грохотовщики (мужчины), художник-оформитель, начальник ОМТС, главный энергетик.

Рабочие, не имеющие специальности, могут обучиться в УКК.

Жилье предоставляется в порядке очереди в течение 2—3 лет.

Рабочие пользуются льготами для работников второго списка.

РЕЖЕВСКАЯ АВТОБАЗА № 2 «СВЕРДЛОВСКОМЕЛИОРАЦИЯ» приглашает на работу во вновь открывающийся ЖКО электрика, слесаря-сантехника, плотника.

За справками обращаться по телефону 2-15-64.

Райзаготконтора принимает от населения масло по цене: 5—50 — топленое, 5—00 — сливочное. На закуп масла выделяются товары повышенного спроса.

РАЙЗАГОТКОНТОРА доводит до сведения сдатчиков живого скота, что с 1 ноября 1984 г. установлена оплата за 1 кг живого веса крупного рогатого скота высшей и средней упитанности 1 руб. 63 коп. Тоший скот закупке не подлежит.



Поздний вечер. А из окон техникума льется музыка. Снова репетиция. Ребята готовятся к комсомольской конференции. Спортсмены товарищами Вадим Мельников, он учится на третьем курсе строительного отделения. У ионки руководитель «Ровесника» В. П. Сма-

гин. Сейчас состав ансамбля несколько изменился. Недавно в нем А. Третьяков. В репертуаре ансамбля — победителя нескольких конкурсов «Юность комсомольская» — много комсомольских песен. В репертуаре солистки Л. Лавриковой — эмоциональные, зовущие вперед

песни молодежи разных поколений.

На снимке: участник сегодняшней конференции — ансамбль «Ровесник».

Фото В. Пономаревой.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

К ДЕЛУ С ДУШОЙ

Что греха таить, иногда междугородный телефонный разговор стоит нервов. Мне довольно часто приходится прибегать к услугам телефонной станции, и встречалась подчас с грубостью, непредусмотренными никакими правилами ожиданием. Но вот прекратились сбои, заказы выполняются четко: это работает Юлия Ивановна Мишарина. Она и в разговоре с клиентами приветлива, вежлива. Если заказ приняла Юлия Ивановна, не стоит опасаться задержек разговора, дежурства у телефона в неведении. Свою работу она любит и ценит время людей, которых обслуживает. И мы искренне благодарим человека, который отлично делает свое скромное дело.

Г. СУЩЕНКО.

г. Реж.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

26 НОЯБРЯ
14.00 Новости.
14.20 Сельские горизонты.
15.10 Л. Бетховен Симфония № 5.
15.50 «Энциклопедия».
16.30 К 80-летию провозглашения Конституции Народной Республики Китай. Киноочерк.
17.00 Концерт артистов МНР.
17.30 Международные соревнования по акробатике памяти летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Мультифильм.
18.50 Опера П. И. Чайковского «Иоланта».

20.30 «Время».
21.05 К 90-летию со дня рождения И. Д. Папанова. Премьера фильма «В огне и холоде тревог».
21.25 Концерт по заявкам.
22.40 Сегодня в мире.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Новые грани рабочих профессий».
8.35, 9.05 История. 8-й класс.
10.05 Поэзия Николая Тихонова.
10.40, 11.40 Ботаника. 6-й класс.
11.00 «Металлы и сплавы из пара».
11.10 Наука и жизнь.

12.00 География. 5-й класс.
12.30 Учителю — урок музыки. 3-й класс.
13.30 «Эволюция костюма». Научно-популярный фильм.
13.50 Телеочерк о народном учителе СССР, директоре Помозинской сельской школы Коми АССР А. В. Уляшове.
14.15 «Любить труд молодому».
14.45 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин, «Две тактики социал-демократии в демократической революции».
15.30 Новости.
15.35 Свердловск. Программа передач.
15.40 «Будь готов!». Военно-спортивная игра для мальчишек.
16.10 Реклама.

17.30 Москва. Новости.
17.45 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Динамо» (Новосибирск) — ЦСКА.
18.30 Свердловск. Новости.
18.45 Отвечаем на ваши письма.
19.15 Наши кинопремьеры. «Кому в жизни повезло».
19.25 Реклама.
19.30 Москва. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. Встреча с ветеранами морской пехоты.
20.25 Слайд-фильм.
20.30 Москва. «Время».
21.05 «Пять цветов радуги». Художественный фильм.
22.15 Свердловск. Новости.
22.30 Москва. Международные соревнования по санному спорту.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.